

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería.— Miércoles 18 de Agosto de 1915

Número 1797

Atmósfera de violencias

Durante todo el día de ayer no se habló en Almería de otra cosa más que de los sucesos de anteanoche, que nosotros referimos, en el número anterior, del modo sucinto que les noticias de última hora imponen, por los apremios del tiempo y el espacio.

Si hoy queremos reflejar, en esta primera columna del periódico, la verdadera impresión del día, hemos de comentar, necesariamente, aquellos sucesos. Si tratásemos de proceder con habilidad fácil nos sería conseguirlo, eludiendo ese comentario y abordando otros temas. No lo haremos, sin embargo. Preferimos ser sinceros a ser hábiles. Vaya, pues, en este lugar, explícita y razonada nuestra leal opinión sobre los acontecimientos actuales.

Más de una vez lo hemos expresado ya. Somos adversarios decididos del régimen imperante y de sus hombres. Nuestra probada fe republicana, es inalterable. Combatir a nuestros eternos adversarios, es en nosotros obligación ineludible, que estamos siempre dispuestos a cumplir. Pero, queremos combatirlos con las armas de la razón; no con las del escándalo. Somos republicanos irreductibles; pero, por eso mismo, somos también políticos serios. En la prensa, queremos emplear siempre la crítica justa; pero jamás la diatriba; en el mitin, la censura severa, pero jamás la injuria; en la plaza pública la propaganda incesante, pero no el insulto ni la agresión personal; en los colegios electorales la lucha ardiente, pero noble; nunca la falsedad ni la violencia.

En la ocasión presente, ya lo dijimos días pasados, lo que pedimos en nombre de la ciudad sensata y honrada, no es más que esto: justicia. Justicia para todos y para todo. Si alguien ha delinquido, sea quien fuere, que se le juzgue y que se le castigue; pero dejando libre y expedito a los tribunales el derecho que les está atribuido; el de dictar la sentencia que ellos estimen ajustada a la ley. Todo eso, sin embargo, hay que hacerlo y debe hacerse, en nuestro sentir, con toda rectitud, con toda imparcialidad y con toda entereza; sí; pero también sin mezcla alguna de acrimonia ni de pasión. Procediendo así, es como se dará a nuestro juicio, satisfacción plena a la opinión honrada de la ciudad; llevándola a las esferas todas de ella, la verdad estricta por norma y la absoluta serenidad de espíritu como cumplida garantía de acierto.

Opinando nosotros de esta suerte, claro es que no podemos aprobar los procedimientos de agitación permanente que con estos días se mantiene en continua alarma a la ciudad. Dijimos en uno de nuestros números pasados, que se respiraba en ella, mejor aún, que se mascaba, una verdadera atmósfera de crimen. Los hechos, han tardado bien poco en darnos la razón. Véanse los resultados más lamentables de los últimos disturbios. Por consecuencia de la pita organizada anteanoche contra el Alcalde, cayó herido, gravemente herido un hombre. Ese hombre era un guardia municipal, que si pierde la vida dejará en la orfandad y en la miseria nueve hijos. ¿Cómo no condenar honradamente esos hechos? Ni el ardor de la lucha política ni otra consideración alguna, los justifican. Nosotros con toda

sinceridad creemos, que sin menoscabo de la difusión de las ideas y de las opiniones todas, lealmente profesadas, es deber perentorio, así de la autoridad como de los ciudadanos, que en lo sucesivo se evite a toda costa que esos hechos dolorosos puedan repetirse.

La propaganda pacífica es una cosa y la algarada constante es otra muy distinta. La política, a un lado; el crimen a otro. La ciudad tiene derecho a exigir a todos, medida y respeto recíprocos. Tiene derecho también a que la paz ciudadana no se altere por nada ni por nadie y hay que reconocerlo y hay que hacerlo cumplir, como debe cumplirse y como debe respetarse todo derecho.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Bulevard 56.—Almería

Bernardino Machado

El hombre prestigioso que acaba de ser elevado a la primera magistratura de la nación lusitana es hijo del barón de Joanes, portugués que vivía en Rio Janeiro, donde nació el día 28 de Marzo de 1851 el que hoy está elegido presidente de la República para el cuatrienio de 1915-1919.

Es doctor en Filosofía y en Ciencias, y fue catedrático de la gloriosa Universidad de Coimbra.

Fue diputado por primera vez en 1822 por Lamego, y desde aquel momento empezó a distinguirse por sus campañas en favor de la enseñanza. En aquella época hizo gran amigo del inolvidable D. Francisco Giner de los Ríos, y de D. Nicolás Salmerón y entre los tres grandes hombres se estableció una íntima relación de ideas. Discutiéndose en 1834 la Carta constitucional, tuvo una gran resonancia la intervención de Machado en el debate, defendiendo con gran ardor un punto de vista liberalísimo, que asustó a los monárquicos conservadores.

Viajó muchos años por el extranjero, estudiando y observando, y a su regreso a Portugal fundó la "Academia de Estudios Libres", especie de Universidad libre, cuyos resultados en la preparación de las actuales generaciones portuguesas ha sido de gran trascendencia. En el Gabinete que presidió Hintze Ribeiro, ocupó la cartera de Obras públicas, en cuyo desempeño se distinguió extraordinariamente, sobre todo por su autoridad impecable. En 1903, en una notable conferencia en el Ateneo Comercial de Lisboa, se declaró republicano ante las infamias y graves errores de la monarquía, convenciendo de que sólo en el cambio de régimen estaba la salvación de Portugal.

Como ministro, se debe a Machado la reglamentación del trabajo de las mujeres y los niños y la creación de la Escuela de aprendizaje industrial, de gran utilidad para el proletariado.

El publicista es autor de obras literarias y científicas, tales como "Estudios cosmológicos", "La enseñanza" "Afirmaciones públicas" (estudios del Derecho), "Teorías químicas", "Conferencias políticas", etc. etc.

tin Aguado Martínez a la caja Recluta.

—El primer Teniente E. R. D. Manuel Vega Moriel de Batallón, segundo de Reserva de Huércal Overa al de Lorca.

—El de igual clase D. Juan Martínez Belda, del Batallón Reserva de Lorca al de Huércal Overa y el segundo Teniente Don Joaquín Cassinello López al Regimiento Infantería de Melilla.

Marcha de Reclutas

En el correo de ayer marcharon a incorporarse el Recluta del Regimiento Caballería de Sagunto José Ruiz Casca y dos más.

El de Extremadura número 15 Francisco Rodríguez Capel y otro.

El del primer Regimiento Montado de Artillería Antonio Sánchez Vazquez y otro al Regimiento caballería Alfonso XII, Evaristo Riado Godoy.

Incorporación de Reclutas

Ayer día cuenta el capitán jefe de Destacamento del tercer Regimiento de Zapadores Minadores de haber efectuado la incorporación, 13 reclutas de Málaga 12 de Córdoba 16 de Montornés 9 de Lucena; 5 de Ubeda 17 de Linares; 1 de Motril; 8 de Guadiz; 1 de Cádiz; 1 de Almería; total 83 de los cuales 21 son analfabetos.

En la natural alegría que reina en el balneario al encontrarse reunidas tan bellas y lindas muchachas, a todas obligan a tocar sus facultades, habiendo hábiles pianistas y notables cantantes, que con sus encantos y su armónica y vibrante voz, constituye la nota más simpática y agradable.

De vez en cuando, la juventud impresionada baila y canta al piano, manteniendo así la animación, hasta muy entrada la noche.

Felicidades muy efusivamente a sus propietarios, Sres Jover y Pérez, hija por su acierto e interés en complacer al público.

Para concluir, por hoy, solo nos resta trasladar a tan simpáticos amigos, el ruego que un banajista nos hace de que sea llevado por la dependencia, un turno riguroso.

¿Neutralidad?

Lo de la neutralidad del Gobierno de Dato no es más que una mentira. Sin estar suspendidas las garantías constitucionales suspende reuniones y conferencias, pero es cuando puede dar origen a quejas de la Embajada de Alemania Tojara, si es que no favorece bajo verdadera, manifestaciones contra un político Lerroux, que dice clara y abiertamente su opinión e impide se le dé un banquete en Valencia a Blasco Ibáñez, para que éste no hablé de la guerra, de modo que pueda provocar quejas de esa Embajada con vertida en centro de propaganda germanizante, si es que no de algo peor.

Pero Mella, puede libremente barbotar todo género de desatinos, insultando y calumniando a Inglaterra, pues por lo visto ésta, Inglaterra, más serena que Alemania y mejor enterada, no se digna quejarse por las tonterías que se le ocurren a un político español.

La hecía troglodítica atudescada, la de los fariseos que se santiguan por rutina, pero que tienen puesto el corazón en el neo paganismo imperial y militarista germanico, anda suelta. Y Dios nos libre de que el trunfo creo que ya no es posible—de Alemania nos trajera de rechazo la supremacía en España de esa jauría. Antes quisiera verla colonia de una nación civilizada y cristiana.

Pero hoy, por hoy son los únicos que pueden decir lo que se les antoja, porque ellos sí propugnan hipócritamente la neutralidad, visto que ni para jóvenes turcos servimos en España, ni puede envenenar la conciencia nacional inventando agravios y sacando a colación historias, como esa de Gibraltar, que les tiene sin cuidado.

Nos está haciendo falta apoyar al fin, de un modo o de otro, a los bellgerantes, que luchan por la civilización cristiana, aunque sólo sea para exacerbar más esta guerra civil contra los bárbaros de dentro de casa.

Miguel de UNAMUNO

Notas militares

En la propuesta del corriente mes han sido destinados: El capitán don Guillermo García Carrasco de la Caja Recluta de Huércal Overa, al Regimiento Infantería de España.

—El Capitán del Batallón Cazadores de Reus don Salvador Lucif Cobos a la Caja de Recluta de Huércal Overa.

—El capitán ascendido del Regimiento Infantería de Pavía don Agus-

tin Aguado Martínez a la caja Recluta.

—El primer Teniente E. R. D. Manuel Vega Moriel de Batallón, segundo de Reserva de Huércal Overa al de Lorca.

—El de igual clase D. Juan Martínez Belda, del Batallón Reserva de Lorca al de Huércal Overa y el segundo Teniente Don Joaquín Cassinello López al Regimiento Infantería de Melilla.

Marcha de Reclutas

En el correo de ayer marcharon a incorporarse el Recluta del Regimiento Caballería de Sagunto José Ruiz Casca y dos más.

El de Extremadura número 15 Francisco Rodríguez Capel y otro.

El del primer Regimiento Montado de Artillería Antonio Sánchez Vazquez y otro al Regimiento caballería Alfonso XII, Evaristo Riado Godoy.

Incorporación de Reclutas

Ayer día cuenta el capitán jefe de Destacamento del tercer Regimiento de Zapadores Minadores de haber efectuado la incorporación, 13 reclutas de Málaga 12 de Córdoba 16 de Montornés 9 de Lucena; 5 de Ubeda 17 de Linares; 1 de Motril; 8 de Guadiz; 1 de Cádiz; 1 de Almería; total 83 de los cuales 21 son analfabetos.

El caciquismo en Vera

Continuamos recibiendo viriles protestas de las víctimas del caciquismo del distrito de Vera, el cual por lo visto, no tiende a desaparecer.

Raro es el día que no llegan a poder nuestros lamentos y quejas de aquellos pobres lugareños, supeditados por fuerza, al yugo del funesto caciquismo, que en aquel distrito se ha deshojado con caracteres alarmantes.

Frescos están aún las tristes hecías que como resultados de nuestra visita hubimos de reseñar y nuevamente llegan a nosotros más quejas y protestas, a las que no tenemos otro remedio que darles cabida en nuestro periódico.

ANTAS

He aquí lo que nos escribía desde Antas una de las víctimas del escandaloso caciquismo que allí sentó sus reales, como epidemia que envenena el ambiente.

“Los pasos del agua continúan cerrados para los enemigos políticos de la situación, pues ya conoce V. bien esto, Sr. Director, y su buen juicio de que hallarse percatado de que por aquí no puede predominar ningún sentimiento humanitario.”

Los pasos, del agua continúan y continuarán cerrados a piedra y lodo mientras dure esta situación tan funesta para este pueblo, sin otra esperanza que la providencia, que de vez en cuando haga llover para que no se seque nuestro arbolado. Así es España y muy especialmente esta desdichada provincia y sobre todo este degenerado distrito.

Lo que ocurre en Antas con las aguas, no puede creerlo nadie, mientras no venga a este pueblo y menos el Gobierno, y las autoridades; pues aquí que tan sencillamente se tergiversan los hechos, a conveniencia, es sumamente fácil ampararse en la pasión política.

Pero no se le ocurre a los “Altos Poderes” comprobar eficazmente los hechos para caso de ser ciertos, castigarlos debidamente, dando así un ejemplo de humanidad a la vez que evitar la deshonra de la nación en el extranjero, ya que los hijos de este pueblo, en verdadero tropel, se ven obligados a emigrar, llevando más allá de las fronteras el monstruoso atentado...

Y no hablemos de los demás atentados y desafueros de este caciquismo en todos los demás órdenes, por que con saber que no tienen igual en ningún pueblo, resultan inocentes ante el estúpido de los riesgos.”

Dicho esto solo se nos ocurre, agregar:

Los ciudadanos del distrito de Vera que no comulgan con el cacique que allí manda, se ven obligados a emigrar. El caciquismo de Vera, es dueño de las haciendas de los enemigos políticos, o por lo menos tienen por lo visto un derecho a ser condenadas a secarse por falta de agua.

Dicho esto, hay que creer que los ciudadanos del distrito de Vera que no comulgan con el cacique que allí manda, se ven obligados a emigrar; que el caciquismo de aquel distrito es dueño y señor de la vida y haciendas de los ciudadanos, y que por lo visto las leyes civiles no se han escrito para hacerlas cumplir en el distrito de Vera.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería un mes ... Pesetas ... 1.50
Provincia trimestre ... 4.50
Extranjero ... 5.50
Para revendedores, 2 ejemplares 75 centimos
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0.50
En 2ª y 4ª ... 0.30
En 3ª ... 0.20
Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

LA SITUACION

EL JUEGO BALKANICO.—Es Alemania la nación industrial por excelencia: en ella todo se industrializa; el pensamiento, la religión, el amor, los nacimientos, la crueldad—el ejemplo lo tenemos en los belgas—, las alianzas matrimoniales—se demostrarán en este artículo—, el odio—ahí está el caso de Inglaterra—, la diplomacia.

Es una nación que cuando no industrializa a todas horas se aburre soberanamente, y claro es, enciende la guerra siempre con miras industriales. Por medio de ella industrializa la palabra empeñada, los gases asfixiantes, los líquidos inflamables, sus demás pertrechos, sus soldados y generales, la muerte. ¿Qué pueblo la produce en mayor cantidad y de mejor calidad? Ninguno. Cuando llegue el momento de hacer la paz, también la considerará bajo el punto de vista de los negocios.

En lo sucesivo, ningún país deberá purarse si está falto de elementos para promover conflictos. Con encargar a Alemania pertrechos, generales y soldados, asunto concluido.

La intriga balcánica está muy complicada y es difícil y escabroso ponerla en claro. Parece sin embargo, que únicamente la actitud de Grecia impide hoy la reconstitución del bloque por no haber permitido a los pueblos oprimidos humillar al turco. Grecia declara que no cederá una onzada de terreno, aun en el caso de que se le ofrezcan importantes concesiones en Asia. Más claro, quien reina en Atenas por medio de su hermana, es Guillermo II.

Nadie ha olvidado el famoso brindis de Postdam. El ejército griego acababa de obtener ciertos éxitos de los que con justo motivo se mostraba orgulloso. En Atenas había desde hacía mucho tiempo una misión militar francesa. Los aliados atribuyeron a los griegos aquellos éxitos a la superioridad de la artillería fabricada en Francia. El kaiser mostróse sorprendido; el rey Constantino se encargó de tranquilizarlo, atribuyendo la victoria a sus métodos militares alemanes. Este fue el primer renunciamiento. M. Veizeloz no ha incurrido en estas debilidades.

Francia sabe lo que debe a Grecia. Nunca ha sido para con ella ingrata. Sus hijos vertieron su sangre por la independencia helénica. Sin remonarnos más lejos, a quien debe Grecia las ventajas del tratado de Bucarest, es a Francia. No hay en Francia ningún liceo en el que no se pronuncie los grandes nombres de Marathon y de Salamina y no se suscite el entusiasmo. Al rey Constantino le gusta más oír hablar de Lovaina, de Malinas y de Tirmolent. Está en su derecho. Pero Grecia fué en otros tiempos el país del buen gusto, de la medida de lo justo, de la conciencia y de la belleza.

Bien es verdad que por las venas del rey Constantino circula poca sangre griega y por las de su esposa ni que decir tiene. En estas condiciones es imposible secundar las aspiraciones nacionales. En otros tiempos era de buen tono, en los periódicos nacionalistas, tratar a los extranjeros con la mayor dureza. A darles crédito, los extranjeros florecían en los países democráticos. La historia sin embargo, atestigüa lo contrario. La influencia alemana fué considerable en Versalles durante el reinado de Luis XIV; casi toda su corte era alemana en la época en que los casamientos entre príncipes estaban en boga. Y es seguro que los pueblos balcánicos caminarian ya al lado de los aliados si el que debía ser el rey Constantino no hubiese ido a buscar novia a Berlín.

El turco es el enemigo secular del griego y hoy constituye éste la última esperanza de aquel, y no porque el turco tenga consideraciones para el griego. Ciertamente hay muchos griegos en Constantinopla y en el imperio otomano, pero no es menos cierto que los helenos establecidos en Turquía son tratados sin consideración por quienes hicieron la revolución sin más finalidad que su medro. Germanizar el Oriente es una de esas empresas que desconcierta la razón y la geografía. Cuando se trata en particular de Grecia, es un escándalo. Esta es, no obstante la empresa que apoya Grecia con mayor actividad de la que dan a entender los periódicos y la Prensa.

La historia de los submarinos alemanes tolerados en aguas griegas, no se ha puesto en claro. Dentro de poco se podrá, quizás, decir en qué condiciones se hallaban los acorazados británicos cuando hace un mes estuvieron a punto de cañonear Atenas. Entre tanto, la corte griega, no el pueblo, partidario de la mayoría de la un día,

causa de los aliados, conduce una campaña abierta en favor de los alemanes, y por consiguiente en favor de los turcos.

Cuando Guillermo II exige a su hermana de mediadora, sabe lo que se hace. Se sirve de ella para atemorizar a los balcánicos y detenerlos en el impulso, que no ignora adonde les había de conducir. La victoria de los aliados es la liberación de los balcánicos; la victoria de los alemanes, sería la servidumbre. El kaiser, valiente de sus embajadores, agita ante sus ojos el espectro de la dominación moscovita. Es muy fácil dividirlos; el uno quiere esto, el otro exige aquello, y es un problema poco menos que insoluble el averiguar a quien debe adjudicarse la Macedonia. El emperador alemán se preocupa de estos pequeños pueblos empobrecidos, inquietos y desconfiados, porque sabe que su intervención en el conflicto precipitará en primer término la caída de Constantinopla. Sirvese de ellos, sobre todo contra la valiente Serbia. Desearía abatir a ésta antes de que se tomen determinaciones irrevocables por parte de las naciones más influyentes de la península. Rumania se niega terminantemente a permitir el paso de municiones para los turcos. Bulgaria procede con suma cautela, pero hay pocas probabilidades de que intervenga en favor de los imperios del Centro. Hay, pues que mantenerla en la neutralidad atemorizándola. El Gobierno griego está germanizado; por este lado no hay nada que tener. Si el “statu quo” balcánico dura aún dos o tres meses, se hará lo posible, por tender la mano a los austro húngaros para que aplasten a los serbios. Esto no será fácil, pero hay que intentarlo, aunque sólo sea con la esperanza de liberar a Bizancio que resiste todavía y valientemente, debe reconocerse, más con la ayuda de la soldadesca del kaiser, bajo cuya dependencia se halla.

Imposible parece que Grecia consienta esto.

Un poco de paciencia. Los acontecimientos están fraguándose. El tratado de los Balcanes toca a su término y Grecia podría no hallar más que frutas convertidas en cenizas allí donde creía cosechar las manzanas de oro de las Hespérides. Las industrias alemanas también pueden tener sus quebras; las navales, las colonizadoras y de propaganda en favor del buen nombre del pueblo alemán en la actualidad no están muy en auge que digamos.

X. X.

Señalamiento para hoy

SECCION PRIMERA

Causa procedente del Juzgado de esta capital, sobre hurto, contra Josefa Sánchez y otros.

Abogado Sr. García Oliver

Procurador Sr. Sánchez Roca

Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia, ha dictado sentencia, condenando al procesado Ojallo Ibáñez Faba como criminalmente responsable y en concepto de autor de un delito de disparo de arma de fuego contra persona determinada, sin concurrencia de circunstancias alguna modificativa de penalidad, a la pena de un año ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias y costas.

Por la Sección segunda de esta Audiencia, se ha dictado sentencia condenando al procesado Agustín Cano Martínez, alias “Caracola” como autor de un delito de lesiones menos graves, sin concurrencia de circunstancias modificativas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor accesorias y costas, a que abone al ofendido o representante legal por vía de indemnización de perjuicios, la cantidad de cuarenta y dos pesetas, en causa instruida en el Juzgado de Cuevas.

PROSA

Lo más lamentable en el Sr. Benavente no es ser germanófilo, sino que sus crónicas han perdido toda su amenidad.

La Iglesia y la Monarquía son las instituciones más crueles y egoístas que ha padecido la Humanidad. Si leerás durante un mes la actuación de los papas y de los reyes en el curso de la Historia, harás la revolución en blo, partidario de la mayoría de la un día,

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Capital 20 millones de Pesetas
Agencia de Almería
Paseo del Príncipe 54
OPERACIONES DE MONEDAS EXTRANJERAS.
PAGAMOS
LIBRAS ESTERLINAS ORO A 25.75
FRANCOS Y ALFONSOS ORO 104.75
DOLLARS ORO 5.30
NEGOCIACION DE LIBRAS ESTERLINAS CHEQUE SOBRE LONDRES AL CAMBIO OFICIAL DE LA BOLSA DE MADRID.
Hora de Caja para estas Operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

— POR TELEGRAFO —

Información de la guerra

PARTE OFICIAL RUSO

El parte dado por el Gobierno ruso detallando la victoria rusa del Bug, dice así:
Nuestras tropas desalojaron en Wlodwa a los alemanes obligándoles a retroceder algunos centenares de kilómetros.
Continuamos nuestra contraofensiva en términos violentísimos y sostenidos combates muy sangrientos.
Los alemanes se encuentran fatigadísimos.
Por nuestros recientes esfuerzos cedieron terreno, perdiendo una enormidad de pertrechos de guerra y dejando el campo sembrado de cadáveres.
Esta victoria nuestra puede calificarse como una de las más gloriosas del ejército ruso.

TRANSPORTE INGLÉS A PIQUE

Dicen de Londres que el transporte inglés "Rey Echardo" ha sido hundido por un submarino enemigo. El transporte llevaba 32 oficiales, 1.350 soldados y 220 individuos de tripulación.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

El parte facilitado por el Gobierno de París a la prensa contiene lo siguiente:
Durante la noche sostuvimos violento cañoneo en diversos puntos de nuestro frente, especialmente en Boesinghe, Quemeviere y Lorena.
Continúa la lucha en todo el sector del Aragona, Fuente Encantada, Haute-Chevauchee y todas las líneas.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

El parte dado por el Estado Mayor austriaco contiene lo que sigue:
Al oeste de Bug continúan nuestras tropas persiguiendo al enemigo.
Una división mandada por el archiduque Fernando, avanza hacia el Sur de Biala.
En dicho punto construirán un puente sobre el río Krzna para atravesarlo y seguir la ofensiva emprendida.

CONTINUAN SU LABOR LOS SUBMARINOS

Un telegrama oficial de Londres dice, que un submarino alemán ha bombardeado a los barcos "Parthos", "Harrington" y "Vitehaven".
Los destrozos son inapreciables y los tripulantes han resultado ile sos.

REVISTA MILITAR

Dicen de Marsella, que en el Campo de Mueser el comandante de la base militar inglesa de Marsella coronel Tuibyl ha revistado las tropas indias.
Asistieron a la revista el comandante de la quinta región y el gobernador militar de Marsella.

Todos quedaron admirados del estado de las tropas terminando la revista con un desfile y grandes ovaciones del gentío.

CONFLICTO EN PUERTAS

Dicen de Zurich que han telegrafiado a la "Gaceta de Frankfurt" diciendo que Esad Pachá ha prohibido la estancia en Albania al representante austrohúngaro el cual ha tenido que regresar a Viena.

LA SANIDAD Y LA GUERRA

una Facultad de Medicina de Rusia ha estudiado en Francia las medidas adoptadas para evitar la propagación de epidemias, ha llegado a Stokolmo, donde ha dicho que está admirado de la organización de los servicios sanitarios.
No obstante la presencia en Francia de tropas coloniales, no se ha registrado ni un sólo caso de tifus.

LA GUERRA EN EL MAR

Comunican de San Petersburgo, que durante la batalla naval que se libró el día 12 en aguas de Jesuel, fué destruido un gran crucero alemán y averiados otros varios.
El propósito de los germanos era presentar batalla a la flota rusa del golfo de Finlandia.

LA PRENSA PANGERMANISTA

Todos los periódicos pangermanistas se muestran poco dispuestos a reconocer la nacionalidad polaca afirmando que Alemania ha hecho la guerra por servir sus propios intereses y no consentirá la existencia de un reino independiente, por que sería un peligro para Alemania.

LA GUARNICION DE VARSOVIA

Comunican de Amsterdam que los alemanes han guarnecido la plaza de Varsovia con 40.000 hombres, que serán más tarde dirigidos sobre las fronteras de Serbia y Bulgaria.

ANSIEDAD EN FRANCIA

En París es esperado con gran expectación el resultado de la apertura del Parlamento griego.
Se cree que el Presidente del Consejo Gounaris dimitirá, sustituyéndolo Venizelos.
Se estima sin embargo infundada la información según la cual, el rey Jorge, antes de entregar el poder a Venizelos, le exigirá la promesa de mantener la neutralidad.

Política

DON ALFONSO EN MADRID

Ha llegado en automóvil el Monarca español.
Permanecerá cuatro días en la Corte, regresando nuevamente a San Sebastián.

MINISTRO DE VIAJE

En el expreso ha marchado a San Sebastián el conde Esteban Collantes.
Fué despedido en la estación por los altos funcionarios de su departamento y numerosos amigos.
Durante su ausencia se encargará del ministerio el subsecretario don Jorge Siuvela.

SOLUCION DE UNA HUELGA

El ministro de la Gobernación, ha manifestado a los periodistas que se ha resuelto favorablemente la huelga que habían planteado los obreros de Bejar.

La huelga se ha solucionado por haber aceptado los patronos y los trabajadores las bases convenidas para el arreglo.
Mañana se brinán las fábricas reanudándose el trabajo en todas ellas.

EL ACORAZADO ALFONSO XIII

El Gobierno mandó hace días una orden a los artilleros de El Ferrol donde se acaba de construir el acorazado de nuestra marina "Alfonso XIII", mandando que se ac蹄aran todo lo posible las obras de conclusión a fin de que, fuese entregado lo más pronto posible a nuestra armada.

La urgencia de este mandato originó alguna alarma y vivos comentarios en la nación.
Entre las versiones que circulaban había una diciendo que se le

necesitaba para marchar inmediatamente a México.

Interrogado por los periodistas, llegó al señor Dato estos rumores diciendo, que el "Alfonso XIII" una vez concluido marchará a Santander en unión del "España".

EL SEÑOR MAURA

El señor Sanchez Guerra dijo a los periodistas que el señor Maura después de asistir al entierro de su hijo político ha marchado desde San Sebastián Solonzano.

NOMBRAMIENTO Y DESPACHO

El ministro de la Gobernación ha nombrado alcalde de Valencia; al concejal de aquel Ayuntamiento don José Ferraz.

También ha despachado con los Directores de Administración local de Correos que le han dado cuenta de sus viajes.

TOROS

EN CIUDAD REAL

Toros de Guadalet regulares Joséto, magistral

En el cuarto hizo una faena superior, despachando a su enemigo de media estocada

Posada regular Belmonte, en su primero ejecutó verónicas emocionantes

Con la muleta hizo una faena inarrable trasteando con mucha valentía y abofeteando al toro (El delirio en el público)

Remató al bicho de media estocada superior (Ovación, música, oreja y rabo)

EN BADAJOZ

Se ha celebrado la tercera corrida de feria.

La entrada un lleno.
Al salir las cuadrillas son ovacionadas.

Paco Madrid tuvo que dar la vuelta al ruedo.

El malagueño ha estado monumental en todo.

Con la muleta ragó su trabajo a gran altura, pues dió pases de rodillas, molinetes, de pechos, naturales, limpiando el hocico de sus enemigos con el pañuelo.

A la hora de matar agarró tres soberbios volapiés, ejecutando la suerte de manera irreprochable.

Le fué concedidas las orejas y rabos de sus enemigos.

Fué sacado en hombros y llevado hasta la fonda.

De todas partes

HACIA LA HUELGA GENERAL

Participan de Barcelona que esta mañana ha empezado la huelga de los obreros del ramo de construcción; si bien continúan trabajando la mitad de los operarios.

Numerosos grupos de huelguistas han visitado las obras invitando al paro, pero sin hacer violencias. Sólo les ha atendido solamente en algunos puntos.

Las autoridades habían adoptado precauciones desde las primeras horas.

SOLDADO QUE SE AHOGA

Bañándose en el balneario de San Pedro de Cartagena un soldado del regimiento de España sufrió un accidente, pereciendo ahogado.

AREGANDO AL PUEBLO

Dicen de Barcelona que la policía ha arrancado los pasquines que les habían fijado en muchos árboles y fachadas de casas céntricas.

En los que se invitaba al pueblo es-

pañol a tomar una determinación para acabar la guerra europea.

POR UN QUITASOL

Dicen de Orense que en la feria de Amoeiro, Gregorio Pérez robó un quitasol a Perfecto Conde.

Los civiles persiguieron a éste, reclamándole la sombrilla; pero el ladrón disparó tres tiros de revólver sobre el guardia Ricardo Justo, jefe de las fuerzas que le perseguía.

El guardia se defendió disparando el mauser y matando al agresor.

MUERTE POR IMPRUDENCIA

Participan de Sevilla que en el cuerto de sargentos del parque de Intendencia ha ocurrido un desgraciado suceso, a consecuencia del cual, ha muerto un auxiliar de dicho cuerpo.

El auxiliar apellidado Tubino, se encontraba jugando con un sargento de dicho parque, íntimo amigo suyo.

Este último, manejando una pistola Browning, se le disparó, haciéndolo blanco el proyectil en el cuello de auxiliar, que resultó con graves lesiones.

Advertido el suceso, se trasladó al herido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le aplicaron varias inyecciones con objeto de reanimarle, lo que no dió el resultado apetecido.

El herido falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

EL CONFLICTO DE REUS

El gobernador de Tarragona telegrafía al ministro de la Gobernación participando, que los dependientes de cuatro almacenes de Reus se han unido a los huelguistas.

El conflicto planteado continúa sin resolver.

EL ESTADO DE GAONA

Ha llegado a Madrid el diestro Rodolfo Gaona.

Seguidamente le visitó el doctor Depreff, encontrando al mejicano muy mejorado de las heridas.

Probablemente toreará en Toledo.

EL CALOR. — PANICO EN MADRID.

Durante todo el día ha estado el vecindario preocupado con la ola de calor que se acumula.

El anuncio de esta madrugada, dado por el subsecretario de Gobernación lo publicaron los periódicos de la mañana con títulos alarmantes.

La mayoría de los vecinos habían adoptado grandes precauciones, temiéndose insolaciones perniciosas y hasta incendios.

Desde las rimeras horas de la mañana notose una atmósfera bastante sofocante y enrarecida a ratos, durando este cambio sólo momentos.

Durante el día, aunque caluroso, la temperatura fué como en días anteriores, con tendencias a variar y convertirse en tormenta.

Por la noche descendió la temperatura, cesando la preocupación de los vecinos.

En cafés, y en todos los sitios de reunión, los comentarios sobre la "tremenda ola de fuego" fueron humorísticos.

LA DESPEDIDA DEL GALLO

Participan de Sevilla que atendiendo a las súplicas de su madre y de sus hermanos ha desistido de cortarse la coleta después de torear en el Puerto de Santamaría. Rafael Gómez (a) El Gallo.

EN LIBERTAD

Dicen de Barcelona que el juzgado ha puesto en libertad provisional mediante la fianza de 10.000 pesetas al expeditado provincial Guerra Ríos.

EL NUMERO DE HUELGUISTAS

Ampliando noticias sobre las huelgas en la capital de Cataluña, el Gobierno ha facilitado los datos oficiales del movimiento obrero.
Trabajan pues, mil albañiles, distribuidos en 184 obras, holgando unos dos mil quinientos.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	72'65
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	94'25
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	992'10
Acciones del Banco	446'50
Tabacos	262'00
Francos	57'95
Libras esterlinas	25'00

Extranjero

CRISIS EN LA ARGENTINA

Comunican de Buenos Aires que ha dimitido el ministro de Hacienda Garbó.

Esta dimisión y la que presentó el ministro de Justicia, Cullen, obedecen al propósito del presidente de nombrar miembro del Tribunal Supremo al expresidente de la República Figueroa Alcorta.

EL JAPON Y SUS ISLAS

Dicen de Tokio que la prensa japonesa se opone a la cesión de las islas del Japón, sitpadas en el Pacífico.

TRABAJO DE SALVAMENTO

Telegrafían de Coruña, que un remolcador de la Compañía de salvamento ha comenzado los trabajos para salvar el crucero portugués "República", embarrancado en los bajos de Berling.

El Gobierno portugués en vista del fracaso de todos los medios de que disponían las empresas portuguesas, ha encargado dicho trabajo a la Compañía coruñesa, única que tiene material apropiado.

CATASTROFE FERROVIARIA

Telegrafían de Londres, que en una catástrofe ocurrida en un tren correo irlandés, el número de muertos oscila entre cincuenta y sesenta.

EL GABINETE DE GRECIA

Comunican de Atenas que el rey Constantino ha aceptado la dimisión del Gabinete Gounaris.

Después ha llamado a conferenciar con él a Venizelos, tan conocido en la política griega por sus tendencias aliadófilas.

Creese que la crisis será laboriosa y es prematura suponer que el cambio de ministerio podría conducir a rápidas modificaciones en la actitud política de Grecia.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 17 de Agosto de 1915

PAGARON á pesetas 25'65

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Principe 10

ALMERIA

Ultima hora local

CAMPAÑA UVERA

Anteanoche zarpó de nuestro puerto el vapor "Leda" conduciendo al mercado de Manchester 3.769 barriles de uvas.

NACIMIENTO

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro particular amigo el culto oficial de Telégrafos, don Alejandro Perea.

CLUB DE REGATAS

Hoy á las seis de la tarde se reunirá la Junta Directiva del Club Náutico para tratar asuntos relacionados con la marcha de la Sociedad.

FALLECIMIENTO

Ayer dejó de existir la preciosa niña Encarnación López González, hija de nuestro particular amigo el profesor de la Banda Municipal D. Ramón López Garre.

El entierro se verificará hoy á las 6 de la tarde, desde la calle de la Digna, hasta la Puerta de Belén, donde se despedirá el duelo.

RISA EN LA PLAYA

Ayer á las cinco de la tarde, se promovió un fuerte escándalo en la playa, con motivo de una reyerta promovida por Felipe Segura Montoya y Juan Martínez Serrano, dueño de un establecimiento de bebidas situado en dicho sitio.

Después de acalorada disputa, el Felipe Segura, hizo uso de un revólver, con el que disparó tres veces contra su adversario, sin que por fortuna hiciese blanco.

Al ruido de las detonaciones, acudió el carabnero que presta servicio en aquella playa, deteniendo al agresor y conduciéndolo á la caseta de carabineros en el Zapillo.

EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE VISITAN AL GUARDIA HERIDO.

Ayer tarde, visitaron en el Hospital, el gobernador civil y el alcalde señor Durbán, a guardia herido en la refriega de anteanoche, Luis Carrillo Collado.

Nosotros también e visitamos des pues, encontrándole un poco mejor, de lo que nos alegramos.

Posteriormente, el señor Durbán asó al domicilio del guardia, para hacer preesnte á su familia, que ha bía dado orden de que les socorriera de su peculio particular.

LLEGADA DE QUINTOS

En el tren correo de las cinco llegaron ayer tarde, al mando de un sargento, un pelotón de quintos, de los que vienen á practicar la instrucción en nuestra capital.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y ginecología general

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 a 4,

Bujvard 52.—Almería

EN EL SITIO MAS CENTRICO de la calle de las Trendas

NÚMERO 10,

se alquila, en precio módico, un buen local, para

Establecimiento y Almacén

Informarán, Perea, 3 segundo.

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para vestir el pelo. De venta en Droguerías, perfumerías y Peluquerías.
Depósito Eugenio de Bustos.

Temporada de Verano

LA ISLA DE CURA

Pañería y confecciones

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2

Frente a El Siglo

Recibidas todas las novedades para la presente temporada colecciones interminables a precios muy baratos.

Extensa y bonita colección en Frescos lanas, autralias y alpacas para trajes de caballero desde 3 pesetas el corte.

Grandioso surtido en Estambre y lanas de alta novedad y calidad inmejorable, dibujos de gran fantasía a precios más baratos que en fábrica.

En negro y azules, en vicuñas y estambres, colores sólidos desde 5 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje.

Gran surtido en driles y tela de hilo dibujos de gran novedad a precios muy baratos.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.



Chalecos de fantasía, la más alta novedad, desde 2 pesetas corte. Confeccionado a 3'50 pesetas, Pantalones de franela, estambre con bajos vueltos a 5'50 pesetas.

Trajes de lana y alpaca para caballeros, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros, desde 6 pesetas hasta 25 pesetas.

Americanas alpaca desde 4 pesetas de dril a 2'50, 3, 4, 5, 6, 7 pesetas.

Pantalones de dril para caballeros a 2, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

GUARDA POLVOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, DESDE 5 PESETAS. GRAN SURTIDO EN CAMISAS, CORBATAS, PUROS Y GENEROS DE PUNTOS.

ES LA QUE MAS BARRA TO VENDE EN ALMERIA.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Representante: Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Dr. Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Consultas especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
De 2 a 4 calle del Cid, número 7.

ANDRES VIZCAINO
DENTISTA
Consulta permanente
Calle del Conde de Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación).

ANTICIPOS
Se dan sobre marfiles de buen fruto de uva castiza y legítima para todos los Mercados Ingleses principalmente para Londres.
En el cuartel de José María García Pascual Ibáñez darán razón.

DINERO...
Para ganar quien necesite trabajos de imprenta y sellos cauchos consultando en la acreditada casa de **MANUEL LOPEZ ORTEGA** (hijos), Apartado 117, Madrid, por la economía de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal se obtienen grandes beneficios al aceptar las mis...

CORSETERIA
Dña. Juana Navarro construye fabrica de corsets para el descanso de la espalda, con aberturas para los quebrazos de la espalda y fajas de fuerza para reducir el peso. Corsets de lino desde 10 pesetas. Corsets de algodón aparatos de corsetería desde 15 pesetas.
Príncipe 40.

GRANDES TALLERES DE MUEBLES DE LUJO
Herederos y Hermanos de **JOSE MARTINEZ HERRERA**
ALMERIA
Grandes existencias en toda clase de mobiliarios.— Especialidad en Tapicería y Cortinaje
EXPORTACION

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH GUSO S. T. H. A. CATEURA.
Gran autopiano "CONCERTAD". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.
Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.
Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.— Paseo del Príncipe 33 frente a la Diputación.

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García de MONTEVIDEO
Alimento - Tónico - Reconstituyente
SUBSTITUYE CON VENTAJA A SUS SIMILARES.
ADVERTENCIA: Este producto se recibe sin interrupción del Uruguay, y para los casos anormales que se atraviesan, no ha alterado su precio.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita, para los pobres de 8 a 10 todos los días.
Calle de Corona núm. 23

Anis Bombita
Es el más fino y dulce de los que se fabrican.
Se vende en todos los buenos establecimientos.

MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 2.

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua fábrica de pan, de don Juar Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio. Especialidad en pan de aceite, pinchado, para cacerías, barcos y conventos. Pan de Madrid para hoteles. Todo fabricado con las riquísimas harinas de Aragón.
Calle de la Alameda 9. Teléfono número 150 (antigua panadería de Gaspar Vives.)

DOCTOR MANUEL MARIN
Cujeta del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.
Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
Puerta Purohena 8

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vértigos, Somnolencia, Lengua Sucia, Afante Fétido, Dolores de Cabeza, Indigestión, Diarrea, Flat del Hígado, ictericia, y los desarreglos que derivan de la impureza de la sangre, no menos igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Dr. Blanes
Especialidad de ojos, oculista principal individuo de la Sociedad de Oculistas Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.
Antonio Vico 1, Esquina del hotel de feria.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen los dispepsias, gastralgias, catarras gástricos, etc., etc.
Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C. - Barcelona**
Pídase en las mejores farmacias y droguerías

16 clases diferentes de Borrás para Colchones á precios baratísimos

EL POPULAR

VENDE
Granada 26.
ALMERIA

Brotions

Aristocracia, ejército clero y escuela: he aquí el ideal del capitalismo.

La causa primordial de la conflagración europea es la forma de Gobierno de sus naciones. Tened la seguridad que América republicana, no irá nunca a un conflicto de esta magnitud. Fijaos también que Francia ha sido el único país de Europa donde el antimilitarismo iba ganando rápidamente la opinión pública.

Los retardadores del progreso y del bienestar del proletariado han sido las clases directoras; por eso, si no queréis ser esclavos eternamente, tenéis que sacar de vosotros era fuerza directriz.

Si se diera al pueblo un trabajo razonable y bien retribuido, la ignorancia, con todas sus consecuencias, desaparecería.

El hombre tiene tres cosas que le dan en la vida: el estómago, el corazón y el cerebro. Ellos saben que sin llenar el primero, los demás tendrán un funcionamiento desigual; y tienen al pueblo a media razón, porque no quieren que se instruya. Qué será de nosotros, si el pueblo sabe lo que hemos sido, somos y seremos para él.

Se ha observado en algunos países que el aumento del Presupuesto y el de los adeptos al régimen van paralelamente.

Diego MOHINO

El consumo de cobre

Mientras los austroalemanes efectuaban en Oriente atrevidas maniobras ante los rusos, que retroceden con orden admirable; los anglofranceses y los italianos atacan a diario sin resultados ostensibles, y los turcos resisten con energía en la península de Gallipoli, van surgiendo problemas para los beligerantes a los cuales no se apercibe el gran público, y que cada día son más difíciles de resolver.

El oro, ese metal precioso que Meistertel llamaba el rey del mundo, no ha faltado todavía gracias a las expertas combinaciones financieras que todos han ideado.

También se defienden en lo relativo al hierro y al carbón tan indispensables a las industrias de cualquier clase. Lo que ahora inspira serios temores es la carencia de bronce, del cual no puede prescindirse en la fabricación de municiones de fusil y de cañón.

Para formarse una idea de la cantidad de dicho metal que se viene consumiendo, reproduciremos algunos datos que aparecen en un periódico de Londres.

Toma éste como base para sus cálculos el que los alemanes tienen cuatro millones de hombres sobre las armas y los austríacos dos y medio.

El frente que cubren esas fuerzas en los diversos teatros de operaciones exige que están en acción continua un millón 300.000 fusiles y estimando que cada uno tiene 24 disparos al día, se ha consumido más de 31 millones de cartuchos, lo que supone 300 toneladas de cobre, que puede reducirse a 200 por las vainas recogidas, operación que se hace con el mayor cuidado posible.

Para la artillería calcula el gasto diario en 150.000 proyectiles, que en tres espoleadas, vainas, y sunchos, hacen necesarias 100 toneladas más, aun recogiéndola mitad de las vainas.

Las espoleadas y los sunchos no se pueden aprovechar.

Son, pues, 300 toneladas por día, que hacen al año 109.500.

La producción anual de cobre en Alemania es de 26.000 toneladas, y la de Austria no pasa de 4.000. Es decir, que hay un déficit de 79.000, que debe cubrirse importando ese metal de otros países; y que hasta ahora se ha ido compensando con las grandes reservas que existían, porque todo esto ha previsto en ambos imperios.

Respecto a los aliados no hace cálculo alguno el diario inglés, considerando que su libertad de comunicaciones les permite traer cobre de todo el globo, y no queriendo tampoco hacer públicos sus apuros, si es que lo sueren.

Para recalcar la falta en Alemania

y Austria, con números apreciables a simple vista, hace notar que esas 79.000 toneladas suponen 7.900 vagones de ferrocarril, o sean 395 trenes de 20 unidades cada uno.

Realmente son pavorosos los términos de este problema concreto, pues a la larga no se ve el modo de solventarlo, ya que el funcionamiento de las armas modernas exige municiones adecuadas, sin las que resultan inútiles. No es cosa de analizar los datos antecedentes ni de meternos en el estudio de cómo puede suplirse el latón, cuando las necesidades lo hagan indispensable; pero desde luego se vislumbra una dificultad grande que pondrá pronto a prueba la inventiva de unas industrias militares que vienen dando ejemplo de preparación.

Es verdaderamente curioso el que se acerque el momento de que tenga más valor para la guerra un puñado de "perros chicos" que una pieza de 20 marcos.

Estas aun pueden sustituirse, por billetes, si el crédito de los Bancos de emisión no sufre menoscabo. Las vainas de los cartuchos no pueden hacerse de papel como en otros tiempos, porque las enormes presiones de las cargas modernas acabarían con las ánimas de los fusiles y cañones en una semana.

Una guerra como ésta ha de causar todavía sorpresas muy superiores a todos los cálculos previos.

Muñeco misterioso

En el número 1 de la calle de Domínguez, ocurrió ayer un suceso, que por lo extraño dio origen a un gran revuelo entre las gentes de aquellos alrededores.

Hallándose lavando varias prendas la mujer de dicha casa notó al terminar la falta de un calcetín, y como éste hubiera caído al retrete al arrojar el agua de la tina, el marido de aquella se dispuso a sacarlo.

Preparada al efecto una potera de las destinadas a la pesca, la introdujo en el pozo negro; y cual no sería su asombro al ver que con el calcetín, salía envuelto y cojido por los pelos, un niño de trapos.

Repuesto de su natural sorpresa pudo apreciar, que el muñeco presentaba una buena cabellera negra rizada, una cinta que rodeándole la frente, pa espalda e igualmente por los brazos y saba formando cruces por el pecho y piernas.

Todas estas cruces que formaban las cintas, aparecen clavadas con grandes alfileres de cabeza negra, como igualmente la cara y los ojos.

Pocos momentos habían transcurrido cuando circuló la noticia del hallazgo por entre el vecindario y no quedó una persona de aquel distrito que no desfilara por delante del célebre muñeco.

Los comentarios de las supersticiosas son aún dignos de oírse.

Una de las vecinas, dice a otra, que con aquello presagiaba una desgracia...

En otras, la tontería ha arraigado tanto, que hay quien haciéndose eco del hallazgo, dicen muy serios que para atraer a un hombre a los quehaceres, hay necesidad de hacerse un muñeco, como el que nos ocupa.

Y así continúan los comentarios, a cual más célebre.

Como los alemanes hacen la guerra

HORRIBLE SUPLICIO DE UN SACERDOTE FRANCÉS.

"Le Temps" publica un relato de la muerte del párroco de Sompuis, en Champagne, anejano de setenta años a quien los alemanes acusaron de haber mantenido relaciones telefónicas con el ejército francés. Detenido el 6 de Septiembre, el cura y sus compañeros de infortunio fueron conducidos el 9 por los alemanes.

"En Vouziers se nos llevó al "manège". El párroco, sacado del vehículo por los guardianes, cayó al suelo que dando inmóvil. Los soldados de la guarnición, entre los cuales cundió la noticia de nuestra llegada, vienen por

grupos a verlo como si fuese un animal raro. Parece que todos se complacen en golpearlo. Le golpean con el pie ó con el fusil. El desgraciado gime suplica, implora piedad.

"Este espectáculo nos oprime el corazón y reanima nuestro ánimo: trata mos de interceder y obtener misericordia para con él. Se nos aparta brutalmente y se nos amenaza con tratarnos de la misma manera. Ante nuestra impotencia, decidimos acostarnos y pugnamos por dormir. Pero no podemos, pues las quejas incansables del anciano, al que no podemos acercarnos, no nos lo consienten.

"El lunes 14, por la mañana, se halla el cura en estado tal, que sus verdugos no pueden pensar en llevarlo con nosotros. Lo dejamos en Vouziers. Desde Chalons del Marne no recibimos alimento alguno, y cuando, por casualidad, vemos en el camino un pedazo de pan ó legumbres, los soldados nos impiden que los recojamos... El martes llegamos a Sedán... Apenas llegamos cuando vemos arribar un vehículo conducido por soldados. En el vientre del cura y su sirviente. En lo alto del vehículo varios soldados cogieron al anciano por los pies y los brazos. Lo balancearon como si fuese un saco y lo echaron contra el suelo desde lo alto.

"No es ya más que una masa inerte, de la cual salen gemidos, quejas y gritos. Dos soldados lo agarraron cada uno de una pierna, y se lo llevaron arrastrando por la cuadra, en donde lo echaron, cual si fuese un paquete, contra un rincón.

"Así se desarrolla el espectáculo más horrible que hemos visto en nuestra vida. Los soldados llegan en grupos de tres a cuatro y se acercan al cura, tendido sobre el serrín. Lo rodean riendo fuertemente, lo insultan, le aplastan los miembros a taconazos y le escupen en el rostro. Los jinetes le cruzan la cara con sus látigos y con sus espuelas le hieren por todo el cuerpo.

"Está cubierto de sangre. Su sotaña en jirones, no cubre más que algunas partes de su cuerpo. Con gestos de suplica trata de protegerse en vano. Los quejas que formula son desgarradoras; todos lloramos. Los verdugos rien y bromean.

"Al mismo tiempo, y cerca de él, otros soldados se apoderaron del ama del cura ya desnudaron completamente. Luego, entre cuatro, lo cogieron por los miembros y lo lanzaron por alto, dejándolo caer. En seguida la cogían de nuevo y vuelta a empezar. "Algunos de entre nosotros intentan intervenir. Se les aparta a puñaladas. Para impedir que le socorramos, se coloca entre nosotros y el cura una guardia de centinelas.

"Toda la noche oímos sus lamentos. La mañana siguiente, el sacerdote agonizaba. Entonces se le conduce a una ambulancia, en donde murió aquella noche... En cuanto a su sirviente, se volvió loco. A nuestro regreso, durante nuestro paso por Suiza fué internada en un manicomio..."

El azogue que produce el mundo

Una de las pocas cosas en que España marcha a la cabeza de las demás naciones en la producción de azogue. En 1904 y 1905 todavía ocupaba por este concepto el segundo lugar, pero desde 1906 ocupa el primero con una diferencia notable sobre los demás países.

En 1913 exportó nuestro país 1.490 toneladas de mercurio; Italia produjo 988 toneladas, Austria-Hungría, 855, los Estados Unidos 638, y Méjico y otros países menos ricos en este mineral, 150 toneladas; resultando una producción mundial de 4.171 toneladas de la cual corresponde a España cerca de un tercio. La mayor parte de nuestro azogue va a los Estados Unidos, por vía de Londres. Al mercado llega en bombonas de sesenta y cinco mil libras inglesas de peso, siendo la demanda de unas veinte mil bombonas por año.

Actualmente el azogue tiene una porción de usos, pero principalmente se emplea en la fabricación de fulminantes para detonadores, en la de medallas, en aparatos científicos y eléctricos y en las amalgamas de ciertos metales, especialmente del oro. También se emplea para hacer una pintura preservativa para el casco de los buques, y en algunos sitios se empieza a usar en los faros una luz flotante sobre una masa de mercurio. En el azogado de los espejos apenas se usa ya este metal, que ha sido casi enteramente sustituido por el nitrato de plata.

ques, y en algunos sitios se empieza a usar en los faros una luz flotante sobre una masa de mercurio. En el azogado de los espejos apenas se usa ya este metal, que ha sido casi enteramente sustituido por el nitrato de plata.

BIBLIOGRAFÍA

El incendio y destrucción de Lovaina, según referencias de festigos, aparece en el cuaderno 32 de la **Historia de la Guerra Europea de 1914**, escrita por V. Blasco Ibáñez y editada por la Casa PROMETEO, de Valencia.

Ilustran el amplio e intenso relato numerosas fotografías y dibujos. El interior de la Catedral de Lovaina, la Plaza Marguerite, la calle de Bruselas, la iglesia de San Pedro, la Biblioteca (cuatro fotografías), la plaza de la Estación, las ruinas junto al Hotel de Ville y otras muchas. Prosigue además la interesante y curiosa recopilación de las caricaturas sobre la guerra, ordenada y completa serie de cuantos dibujos han publicado sobre el particular todos los periódicos del mundo. Es una ampliación gráfica de la obra, que la hace más interesante y más variada al abarcar cuanto se relaciona con la guerra actual.

Cada semana se publica un cuaderno al precio de 50 céntimos.

Los toros de feria

Los señores que deseen adquirir palcos, barreras o delanteras para las corridas de feria, pueden pasar nota por la contaduría Café Lion D'or, a fin de reservarles los números que hayan adquirido en corridas anteriores.

Los industriales que quieran hacer proposiciones para el arriendo del abigü que se establecerá en la plaza de toros, en las corridas del 23 y 24 del corriente, pueden dirigirse en pliego cerrado a D. Rafael Usero Calatrava calle del Tenor Iribarne número 2. Las proposiciones se admitirán hasta el día 18.

VAPORES FRUTEROS



Para Liverpool

El magnífico vapor "Hércules", llegará a este puerto el viernes, 20 del corriente y cargará barriles de uva condirección a Liverpool

Agente: ALFREDO RODRIGUEZ Geroña, 5.

NOTICIAS

Multa

El gobernador civil ha impuesto una multa de 25 pesetas a María Cárcales Romero por escandalizar en la vía pública.

Sobre un soldado

El alcalde de Gádor participa que Francisco Almansa Ros se encuentra prestando servicio en la actualidad en la tercera batería del 12 Regimiento montado de Artillería de guarnición en Granada.

Varios informes

El Arrendatario de cédulas personales, ha remitido a la alcaldía, debidamente informadas, las reclamaciones, de Joaquín López, Antonio Alemán, Ernesto Onglon, Diego Plaza, Dolores Martínez, Francisco Caparrós, Antonio Vargas, Lorenzo Fornieles y Juan Méndez.

A la cárcel

Han ingresado en la cárcel a cumplir arresto gubernativo Agustín Oña García, Antonio Pardo, Pérez, Antonio Tóvar Lax y Rafael Bernabé Castro

Al Juzgado

Han sido puestos á disposición del Juzgado de Instrucción, Miguel Forté Salvador y Juan Morales Perales, autores de disparos y lesiones a José Medina Sánchez en la pasada noche.

Sobre una ríña

Han sido puestos a disposición del Juzgado municipal, Matilde Pérez Morúa, y Trinidad Morales Nieto, por ríña y lesiones en la mañana de ayer. Fueron curadas en la casa de socorro.

Nombramiento.

La sección Provincial de Pósitos, ha nombrado auxiliar para los pósitos de Gérgal, Instinción, Fijana, Nacimiento, Castro y Ojula de Castro, a don Fermín Parjatos Sánchez.

De Hacienda.

La Delegación de Hacienda, ha dictado reglas a los Ayuntamientos para hacer efectivos sus encabezamientos por consumos en el año próximo de 1916.

Apéndices

El alcalde de Alhambra anuncia, los apéndices al amillaramiento de la riqueza, base de los repartimientos de la territorial para 1916.

Inspector municipal

Los alcaldes de Senés y Fines, anuncian el concurso para la provisión de una plaza de Inspector municipal de higiene y sanidad pecuaria.

Una ríña

Ayer ríñeron debajo del Puente de la estación con José Cano Martínez de Tabernas, los mendigos Piler Fernández Gómez y Carmen Pérez García.

De la reyerta, resultó herido el José Cano, con una herida de dos centímetros en la región superciliar derecha. Las heridas fueron detenidas y el herido después de curado en la casa de socorro, pasó al Hospital.

Recompensa

La Junta de primera enseñanza, propone para que ingrese en la orden civil de Alfonso XII, al Director de la Escuela del Ave María y Maestra D. Juan Segura Rubira y doña Concepción Ubeda, en recompensa a su laboriosidad.

Real Orden

La misma Junta comunica al O. del Ministerio de Instrucción Pública a fin de que se designe maestro y maestra de las escuelas Nacionales de esta capital, para vocales de la Junta local de primera enseñanza.

Citación.

El Juzgado de Instrucción cita para el día 21 del actual a Francisco Cortés Robles, José Ramón Gutiérrez, Antonio Biedomine Zapata, Diego Gálvez y Cristóbal Quesada.

Un ruego.

El Director de la Cárcel ruega a ésta Alcaldía ordene al Parque de Desinfección, proporcione cloruro de cal para desinfectar la prisión preventiva.

Destinos

El Capitán General de Sevilla ha

dispuesto que el Médico militar que presta sus servicios en Cádiz, en el Regimiento Infantería de Alava don Manuel Traba Roldán pase a esta capital a substituir al de igual clase don Ramón Jimenez Muñoz como dijimos, ha sido destinado al Cuadro eventual de Ceuta.

Traslado.

El taller de carpintería de D. José Plaza Cruz se trasladó de la calle Coa de Ofajá, número 5, a la calle de las Cruces número 11 y 13 y Rambla Alfarreros 28

Buena ocasión

Por 125 pesetas un estrado tapicaría estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas.

También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesa de noche con etager por 110 pesetas. En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Glorieta de San Pedro 2.

Foca.

La mejor crema para el calzado. Depósito: El Arco Iri, Príncipe 5. De venta, en droguerías zapaterías y kioscos.

AZUFRES

De la Compañía Franco-Española Flor sublimado, Refinado molido, Granos.

Representante en Almería: JUAN RODRIGUEZ BURGOS.

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas, Extracciones sin dolor, Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.

Plaza de Nicolás Salmerón número 3, ALMERIA

Grandes corridas de toros

de Feria 1915

DÍA 23 DE AGOSTO
MATADORES
Relampaguito-Malla-Algabeño II
Toros, 6 de la acreditada ganadería de D. Anastasio Martín, de Sevilla.

DÍA 24 DE AGOSTO
MATADORES
Relampaguito-Paco Madrid-Aic. Ibarneo
Toros, 6 de la renombrada ganadería de D. Fernando Villajón, (antes Adalid).
SOMBRA 4 PTAS.
SOL 2'50 PTAS.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 95. — ALMERIA

José Godoy Ramírez

MÉDICO-CIRUJANO
ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 2 a 4. Obispo Orberá, 2.

Lejía líquida "LA LAVANDERA"

DE SUPERIOR CALIDAD

Desinfectante, Higiénica, no perjudica la ropa. Se usa en frío y sin legiadoras.
Depositarlo exclusivo para Almería y su provincia.

José Toro García

SANTO CRISTO 2 Y MARQUESA 2.—ALMERIA

CASA FRUTERA CON SUCURSALES EN LOS PRINCIPALES MERCADOS EXTRANJEROS.

FACILITA VASIJAS Y ANTICIPA EN MI CUARTEL DEL MUELLE SOBRE BARRILES DE UVA DE BUENA CALIDAD
VENTA DE SERRIN DE CORCHO, BARRILES PINO EN CORTE, ARCOS CATALANES FRESCOS, VARAS & CALIDAD INMEJORABLE.
BARRILES DE ROBLE Y PINO CON SERRIN.
Informará:

EULOGIO ROMAY

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con medalla de Oro y Plata Paris Barcelona.

VENTA EXCLUSIVA

José Toro García

SANTO CRISTO 3